



Press Release ECE/ENV/04/P16
Geneva, 4 October 2004

Сотрудничество в бассейне Днестра в целях повышения качества питьевой воды

Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) и Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) помогают Республике Молдова и Украине наладить сотрудничество в целях очистки реки Днестр.

Днестр - одна из крупнейших рек Восточной Европы - характеризуется серьезными экологическими проблемами, обусловленными загрязнением и воздействием режима водного потока. В бассейне Днестра проживают более 7 млн. человек, и эта река служит основным источником питьевой воды для Республики Молдова и некоторых районов Украины.

Днестр берет начало в украинских Карпатах, протекает через Республику Молдова и впадает в Черное море снова на территории Украины. Основными источниками загрязнения являются промышленные предприятия, расположенные в верховьях реки. В то же время второй по величине город Украины - Одесса, расположенная в низовьях Днестра, полностью зависит от этой реки в плане питьевого водоснабжения. Трансграничный характер Днестра на сегодняшний день затрудняет решение экологических проблем и повышение эффективности управления речными ресурсами.

Под эгидой ЕЭК ООН и ОБСЕ представители правительств и гражданского общества из Республики Молдова и Украины встретились в Кишиневе, чтобы официально инициировать проект "Трансграничное сотрудничество и устойчивое управление рекой Днестр".

Этот проект, финансируемый Швецией, Швейцарией и Соединенными Штатами, позволяет объединить усилия представителей правительств и НПО из указанных двух прибрежных стран в целях изучения состояния бассейна Днестра и согласования последующих действий по укреплению сотрудничества и повышению эффективности управления речными ресурсами.

Проект обеспечивает применение на практике принципов, заложенных в Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер и предусматривает участие экспертов из ЕЭК ООН и ОБСЕ.

.../

По словам директора НПО "Эко ТИРАС" г-на Ильи Тромбицкого, "природоохранные НПО из Республики Молдова и Украины в течение многих лет призывают свои правительства активизировать сотрудничество в отношении Днестра. Это совещание является реальным шагом вперед в интересах двустороннего сотрудничества и улучшения экологии бассейна реки".

Высокую оценку проекту дали также министры окружающей среды Республики Молдова и Украины. Г-жа Закорчевна (Украина) отметила, что Украина направила на это совещание делегацию высокого уровня, поскольку ее страна намерена использовать этот проект для развития сотрудничества с Республикой Молдова в области управления водными ресурсами Днестра. Г-жа Гувир (Республика Молдова) подчеркнула, что развитие сотрудничества с Украиной по Днестру в течение длительного времени является одной из первоочередных задач ее страны и что ей приятно видеть, что сегодня в этом направлении предпринимаются реальные шаги.

Для получения дополнительной информации просим Вас обратиться по следующему адресу:

Mr. Bo LIBERT, Regional Adviser
UNECE Environment and Human Settlements Division
Palais des Nations, office 315
CH-1211 Geneva 10, Switzerland

Phone: +41 (0)22 917 23 96

Fax: +41 (0)22 917 01 07

E-mail: bo.libert@unece.org